

Создавая инфраструктуру «голубого топлива»

Почти 40 тысяч заявок на догазификацию от жителей частных домов принял в работу «ГАЗЭК»

АО «ГАЗЭК», выступающее в качестве регоператора социальной газификации в Свердловской области, активно создает газовую инфраструктуру и обеспечивает техническую возможность подключения уральцев. На сегодняшний день компания заключила с жителями региона более 38 тысяч договоров на догазификацию. Более 23 тысяч договоров исполнено – сети построены до границ земельных участков заявителей, из них порядка 12,3 тыс. домов уже получают голубое топливо.

На долю АО «ГАЗЭК» приходится более 50% по всем показателям выполнения мероприятий по догазификации Свердловской области.

За время действия программы на Среднем Урале регоператор уже проложил свыше 900,9 километров газовых сетей высокого, среднего и низкого давления. Это позволило создать техническую возможность для подключения к сетям более 20,1 тыс. домовладений. Сейчас ведется строительство 1235 газопрово-

дов протяженностью 886,3 км. для 14,6 тысяч домовладений.

Напомним, что по программе социальной газификации газовые коммуникации к границам земельного участка будут подведены бесплатно. Следующий этап газификации, а именно подготовка дома к подключению – выполняется уже за счет заявителя.

На эти цели по решению губернатора Евгения Куйвашева предоставляется субсидия из областного бюджета для целого ряда категорий жителей. Сумма компенсации составляет от 100 до 250 тысяч рублей. Субсидию могут получить малоимущие семьи и одиноко проживающие граждане, неработающие мужчины старше 60 лет и женщины старше 55 лет (а также их вдовы или вдовцы), граждане, которым установлена досрочная пенсия, в том числе по инвалидности, работники областных и муниципальных бюджетных организаций, ветераны и участники Великой Отечественной войны и члены их семей, многодетные семьи, ветераны и инвалиды боевых действий, а также участники специальной военной операции и члены их семей.



Новый транш

Дополнительные средства поступили в Свердловскую область на реализацию президентской программы социальной газификации

Более 281 миллиона рублей Единый оператор газификации «Газпром газификация» направил газораспределительным организациям в Свердловской области для продолжения работ по президентской программе социальной газификации. Из этих средств свыше 53,3 миллиона рублей поступят в «Газпром газораспределение Екатеринбург», почти 90 миллионов рублей – в «Газэкс» и более 138,5 миллиона – предприятию «Газовые сети».

– Новый транш будет направлен на социальную газификацию 46 уральских муниципалитетов. Очередность

выполнения работ будет зависеть от количества поданных заявок на газификацию и процента подключения домов к ранее построенным газопроводам. Преимущество голубого топлива перед альтернативными источниками жители смогут оценить уже в следующем году, – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

Средства будут направлены на продолжение газификации частных домовладений в городах и сельских населенных пунктах в следующих муниципалитетах: Арамилский, Асбестовский, Артемовский, Артинский, Ачитский, Белоярский, Бисертский, Верхнесалдинский, Волчанский, Горноуральский, Ивдельский, Камышловский, Каменский, Каменск-Уральский, Качканарский, Кировградский,

Кушвинский, Малышевский, Невьянский, Пышминский, Полевской, Режевской, Сысертский, Серовский, Талицкий, – городские округа. А также в городские округа Богданович, Верх-Нейвинский, Верхотурский, Верхняя Тура, Дегтярск, Карпинск, Красноуфимск, Красноуральск, Краснотурьинск, Нижняя Салда, Первоуральск, Ревда, Староуткинск, Сухой Лог. Кроме того, догазификация продолжится в Камышловском и Нижнесергинском муниципальных районах, в муниципальных образованиях Алапаевское и в городе Алапаевск, в Красноуфимском округе и в Нижнем Тагиле.

Всего с 2021 года в Свердловской области построено свыше двух тысяч километров газовых сетей высокого, среднего и низкого давления. Это позволило создать техническую возможность для подключения к сетям более 82,3 тысячи объектов. Газопроводы подведены к 45 тысячам домовладений, из них уже подключены к газу более 23,7 тысячи домов.

Напомним, программа социальной догазификации предусматривает бесплатное подведение газопровода до границ земельных участков домохозяйств. Сети по территории земельного участка, разводка внутри дома, приобретение и монтаж необходимого оборудования оплачивает собственник. По решению губернатора Евгения Куйвашева на непосредственное подключение дома предоставляется субсидия из областного бюджета для нескольких категорий жителей. Сумма компенсации составляет от 100 до 250 тысяч рублей.

Заявки на заключение договора можно подать на федеральный портал connectgas.ru, через сайт Госуслуги, а также в офисах газораспределительных организаций.

Информация и фото: Правительство Свердловской области, пресс-служба компании «Газэкс»

Одно из ключевых достижений



Евгений Куйвашев сообщил о досрочном выполнении федерального проекта по расселению аварийного жилфонда

Рекордные объемы ввода жилья и досрочное расселение аварийного жилфонда в Свердловской области стали темами рабочей встречи губернатора Евгения Куйвашева и министра строительства и ЖКХ России Ирека Файзуллина на Международном форуме и выставке 100+ TechnoBuild. По словам главы Среднего Урала, в этом году из аварийных домов расселены уже 25 тысяч свердловчан, что вдвое больше плана.

– Конечно же, одним из наших ключевых достижений считаю досрочное выполнение федерального

проекта по расселению аварийного жилфонда. До конца текущего года мы должны были расселить 13 400 человек с площади 240 тысяч квадратных метров. Но подключив региональные ресурсы, мы улучшили жилищные условия более 25 000 уральцев. Расселенная площадь превысила 400 тысяч квадратных метров. План перевыполнен почти в два раза. При этом нам удалось сэкономить средства Фонда развития территории на сумму 1,2 миллиарда рублей, – сказал Евгений Куйвашев.

Губернатор добавил, что с 1 января 2025 года в регионе готовы приступить к переселению людей из аварийного жилья, признанного таковым в период 2017-2021 годов.

В числе успехов Свердловской области в строительной отрасли, о которых рассказал Евгений Куйвашев – ввод рекордных объемов жилья. В 2023 году был поставлен абсолютный исторический рекорд, Свердловская область впервые преодолела планку в 3,2 миллиона квадратных метров. Новоселье отметили 155 тысяч уральских семей. С января по август этого года в регионе введено уже 2,2 миллиона квадратных метров жилья. Этот показатель почти на 160 тысяч квадратных метров больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Также Евгений Куйвашев сообщил, что Свердловская область стабильно входит в ТОП-10 регионов с самой высокой долей городов с

благоприятной средой, практически полностью обеспечивает себя строительными материалами и системно занимается подготовкой кадров для строительного сектора, в том числе по проекту «Профессионалитет».

Министр строительства и ЖКХ РФ поблагодарил губернатора за организацию Международной строительной недели.

– В Свердловской области ведется динамичная работа, направленная на реализацию действующего национального проекта «Жилье и городская среда» и входящих в него федеральных проектов, а также всех программ и проектов по линии Минстроя России, – подчеркнул глава Минстроя России Ирек Файзуллин. – Регион в жилищном и инфраструктурном строительстве активно пользуется комплексным подходом. По многим направлениям область синхронизирует в своей работе различные программы и меры поддержки. Например, благодаря программе «Стимул» в Екатеринбурге введены в эксплуатацию три автодороги и школы на 1 200 мест. С привлечением средств инфраструктурных бюджетных кредитов в столице региона открыта поликлиника на 1 200 посещений в смену.



В рабочей встрече губернатора Евгения Куйвашева и министра строительства и ЖКХ России Ирека Файзуллина также принял участие полномочный представитель Президента в Уральском федеральном округе Артем Жога. Он был представлен губернатору Евгению Куйвашеву и главам всех регионов округа в начале этого месяца. Церемония состоялась в Екатеринбурге: в ней принял участие первый вице-спикер Совета Федерации, врио секретаря Генсовета партии «Единая Россия» Владимир Якушев. Указ о назначении полпреда в УрФО ха день до этого подписал Президент России Владимир Путин.

Артем Владимирович Жога – российский военный и политический деятель. До назначения на новый пост год был председателем Народного Совета контролируемой Россией Донецкой Народной Республики. Командир батальона «Спарта», Герой Донецкой Народной Республики (2023). Сейчас ему 49 лет.

Новому полпреду Евгений Владимирович уже презентовал крупнейшие объекты Свердловской области – в частности, строящийся кампус мирового уровня Уральского федерального университета, а также открытый в прошлом году Дворец водных видов спорта в Новокольцовском районе Екатеринбурга.